
COMUNE DI VICOLUNGO 
Provincia di Novara 
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DELIBERAZIONE N. 48 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

OGGETTO:  Progetto tra i Comuni di Vicolungo e Recetto per il sostegno e l’integrazione 

delle attività didattiche presso la scuola primaria di Vicolungo – anno 

scolastico 2023/2024. Atto di indirizzo. 

 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno VENTI del mese di SETTEMBRE alle ore 14,30 nella 

sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti 
disposizioni di legge, la Giunta Comunale si è riunita nelle persone dei signori: 
 

 
          presenti assenti 

 
 
VICENZI   MARZIA  Sindaco      X  

 
GAVINELLI    LORELLA  Assessore      X 

 
MOZZATO    MASSIMO  Assessore               X     

 
      
                                                        totali     2      1 

 
 

 
 
 

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA. 
 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la sig.ra Marzia VICENZI, Sindaco,  
 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra  

 
indicato. 

  



OGGETTO:  Progetto tra i Comuni di Vicolungo e Recetto per il sostegno e l’integrazione 

delle attività didattiche presso la scuola primaria di Vicolungo – anno 
scolastico 2023/2024. Atto di indirizzo. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n.36 del 07.10.2014, con la quale veniva 

deliberato di avviare, unitamente ai Comuni di Landiona e Recetto un progetto 

di sostegno e integrazione delle attività didattiche presso la scuola primaria 
di Vicolungo, mediante un’azione di consolidamento del percorso didattico e 

per l’acquisizione delle competenze di base della lingua italiana al fine di 
promuovere e migliorare l’inclusione degli alunni stranieri nel contesto 
scolastico, oltre a sostenere alunni con difficoltà didattiche, diversificate tra 

loro, ma tali da rendere problematico il loro percorso scolastico; 
 

Vista la nota dell’Istituto Comprensivo “Guido da Biandrate” – scuola primaria di 
Vicolungo del 13.06.2023, pervenuta agli Uffici comunali in data 06.07.2023 
e registrata al prot. n.2319, con la quale la Referente di plesso unitamente 

agli insegnanti proponeva il progetto di appoggio alla scuola primaria di 
Vicolungo a.s. 2023/2024 richiedendo ai Sindaci di Vicolungo e Recetto il 

sostegno da parte di un educatore per l’organizzazione e la realizzazione 
momenti di lavoro in piccolo gruppo per attività di consolidamento del 
percorso didattico; 

 
Dato atto che il Progetto di appoggio alla scuola per il sostegno e l’integrazione delle 

attività didattiche sarà organizzato in ipotetiche n.20 ore settimanali per 
l’intero anno scolastico 2023/2024; 

 

Ritenuto opportuno, per l’a.s. 2023/2024 provvedere all’affidamento dell’incarico in 
oggetto, per n.20 (venti) ore settimanali selezionando un professionista di 

provata competenza e di fiducia dell’Amministrazione, data la delicatezza 
della questione sottesa; 

 

Dato atto che l’affidamento dell’incarico potrà avvenire solo dopo la quantificazione 
dell’effettiva necessità da parte dell’Istituto e previa verifica, da parte del 

competente Responsabile di Servizio, della disponibilità di adeguate risorse 
economiche e finanziarie; 

 
Premesso che si ritiene congruo ripartire gli oneri derivanti da tale incarico, in egual 

misura tra i Comuni di Vicolungo e Recetto; 

 
Dato atto che durante i passati anni scolastici il servizio è stato svolto con efficienza da 

“Sport & Svago Società Cooperativa Sociale” con sede a Novara in Corso 
Vercelli n.43; 

 

Ritenuto di dare incarico al competente Responsabile di Servizio di richiedere alla 
suindicata Cooperativa Sociale apposito preventivo di spesa per 

l’espletamento del servizio per l’a.s. 2023/2024, vista la delicatezza della 
materia e l’appurata professionalità del personale incaricato; 

 

Visto  l’art.49 del D.Lgs. 267/2000 e dato atto che per il presente provvedimento, 
in quanto atto di mero indirizzo, non viene richiesto alcun parere in ordine 

alla regolarità tecnica; 
 



Ad unanimità dei voti espressi per alzata di mano 

 
 

D E L I B E R A 
 

 
1. di dare prosecuzione per l’anno scolastico 2023/2024, unitamente al Comune di Recetto 

al progetto di sostegno e integrazione delle attività didattiche presso la scuola primaria 

di Vicolungo, nei contenuti proposti dall’Istituto Comprensivo “Guido da Biandrate”; 
 

2. di dare mandato al competente Responsabile di Servizio, dopo la verifica della 
disponibilità di adeguate risorse economiche e finanziarie e delle effettive necessità 
dell’Istituto, di richiedere alla “Sport & Svago Società Cooperativa Sociale” con sede a 

Novara in Corso Vercelli n.43, apposito preventivo di spesa per l’espletamento del 
servizio di sostegno e integrazione delle attività didattiche presso la scuola primaria di 

Vicolungo per l’anno scolastico 2023/2024; 
 

3. di dare atto che la spesa complessiva verrà ripartita in parti uguali tra i Comuni di 

Vicolungo e Recetto; 
 

4. di trasmettere copia del presente atto al Comune di Recetto, per opportuna 
conoscenza; 

 

5. di dichiarare, con successiva e separata votazione, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art.134 D. Lgs. 267/2000. 

 

  



 
 

  

Parere tecnico ai sensi dell’art.49, comma 1, e contabile ai sensi dell’art.153, 
comma 5, D.Lgs n.267/2000: 
 

 
    F     C 

 
 

                 Il responsabile del servizio economico-finanziario: 

 
(B. Rovellotti) ___________________ 

 
 

                 Attestazione di copertura finanziaria: 

 
(B. Rovellotti) ___________________ 

 
 

                 Il responsabile dei servizi demografici: 

 
(A. Pezzana) ____________________ 

 
 

                 Il responsabile del servizio personale–vigilanza–commercio: 

 
(M. Vicenzi) ____________________ 

 
 

               Il responsabile del servizio LL.PP.-Urbanistica-Istruzione: 

 
(G. Regis)    ____________________ 

  
 

   Vicolungo, 20 settembre 2023 

 
 

 
 

 
 
    F = favorevole 

    C = contrario  



      Il Sindaco                                           Il Segretario Comunale  

(Marzia VICENZI)                                    (Francesco LELLA) 
 

 
 

 
Pubblicazione n. …………… 

 
La presente delibera, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell’azione 
amministrativa, viene pubblicata all’Albo Pretorio il ............................................. e 

per quindici giorni consecutivi. 
 

Vicolungo, _______________________ 
 
                 Il Segretario Comunale  

                        (dott. Francesco LELLA) 
 

 

 

 
 
 Copia conforme all’originale La presente delibera è divenuta esecutiva 

 per decorrenza dei termini in data ________ 
 ai sensi art.134 comma 3 D.Lgs. n.267/2000. 

 
 Vicolungo, ..................................         Vicolungo, ........................................... 
 

          Il Segretario Comunale                    Il Segretario Comunale  
         (dott. Francesco LELLA)                    (dott. Francesco LELLA) 

 
 
 

 
 

 
 

Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005 s.m.i. e 
norme collegate e sostituisce la firma autografa. 

 
 


